

Okresní soud v Tachově
náměstí Republiky 71, 347 30 Tachov
telefon: 377 867 611 – ústředna, fax: 377 867 650
e-mail: podatelna@osoud.tch.justice.cz

Váš dopis značky

Naše značka

25 Si 17/2020

Tachov dne 27. 1. 2020

Věc: žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb.

Vážený pane,

k Vaší žádosti o poskytnutí informace ze dne 21. 1. 2020 Vám oznamuji následující.

Předně je třeba konstatovat, že každý má právo na to, aby jeho věc byla soudem projednána a rozhodnuta bez zbytečných průtahů. Co je průtahem v daném soudním řízení, je stanoveno judikaturou kárných senátů pro různé typy řízení odlišně, zpravidla se za průtah považuje nečinnost soudce v trestní věci přesahující tři týdny, ve věci opatrovnické 1 měsíc a ve věci civilní pak tři měsíce. Uvedené pravidlo má řadu výjimek, kdy pro některá rozhodnutí jsou stanoveny zákonné lhůty, ve kterých je třeba jej učinit, to se týká například rozhodování o předběžných opatřeních v civilním řízení, o vazbách v řízení trestním, zákonem upravená je také lhůta na vyhotovení rozhodnutí soudcem, a to 30 dnů v civilním řízení a 10 pracovních dnů v řízení trestním, respektive 5 dnů ve vazební věci.

Pokud se ovšem dotazujete na dobu přiměřenou či obvyklou, zejména při rozhodování podle občanského soudního řádu – tedy v civilním řízení, to záleží na rozsáhlosti a složitosti věci, navíc přednostně je potřeba vyřídit věci starší, tedy například ve složité a obsáhlé nově napadlé civilní věci považuji za přiměřený a obvyklý úkon do oněch 3 měsíců, v obdobné věci staré (kdy jako staré věci jsou posuzovány věci, kde od nápadu žaloby uplynula doba tří a více let), pak již úkon maximálně do 1 měsíce. U věcí jednoduchých pak jsou tyto doby samozřejmě ještě kratší.

Další samostatnou otázkou je povaha onoho provedeného úkonu soudcem – zda se jedná o úkon směřující ke skončení věci či nikoliv, to je již nad rámec žádosti a jedná se o otázku, která podle mého názoru není kárnými senáty uspokojivě řešena.

S pozdravem

Mgr. Michaela Řezníčková

předsedkyně Okresního soudu v Tachově